A/S/N/C/D
CHARACTERISTICS SYMBOLS EXPLANATION
A | Interarrival time M Exponential (Markov)
distribution D Deterministic
Eg Erlang type k
G General
S | Service time M Exponential (Markov)
distribution D Deterministic
Eg Erlang type k
G General
N | Number of servers  1,2,...,00 Parallel servers
C | System capacity 1,2,...,00 Maximum allowable in system
D | Queue discipline FIFO First in/first out
LIFO Last in/first out
SIRO Service in random order
PRI Priority
GD General discipline
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Exempel 5.2 OH 15

M/M/1 med A = 1/2, u = 5/8 per dag
p=Apn=4/5

L=p/(1—p)=4st

W = L/X =8 dagar

Betala ¢ USD per dag och bil
= f(i) =ci
E[C] = pf = cL USD/dag

Tag betalt d USD per ankommande bil

‘01 0 0
=h=d|0 0 1 0

E[D]=p(G ®h)1 =dX USD/dag
Balans i inkomster /utgifter erhalles da

cL=d\ & d=cW

c = 10 USD per bil och dag ger
E|C] =40 USD/dag
d = 80 USD/bil



Exempel 5.3 OH 16

M/M/1/K med A = 3, u = 2 per vecka, K =2

p=23/2
;P Ept T — (K + 1)pf]
(1= p)(1 — pitl) '
1 —pk
PK — 1 — 1 —IOK'H = 0.4737

En kund i systemet kostar ¢ = 100 USD /vecka
Varje missad kund kostar d = 500 USD

E|C] = cL + d\pg = 836.84 USD /vecka

Man funderar pa att oka kapaciteten K.

Kommer detta att bli lonsamt?

K| L pk | E[C]
211.263]0.4737|836.84
311.98510.4154 |821.54 <
412.7580.3839 | 851.66

Snittkostnaden E|C]| minimeras alltsa da K = 3




Exempel 5.4 OH 17
M/M/c/Kmed A =3, u =2 per vecka, c=1, K =3

En kund i systemet kostar 100 USD /vecka
Varje missad kund kostar 500 USD
Snittkostnaden ar 821.54 USD /vecka

Det kostar 400 USD att lagga till en betjaningsstation,
sa att ¢ = 2. Ar detta l6nsamt?

Fodelseintensiteter A\g = A\; = Ag = A = 3 st/vecka

Dodsintensiteter 1 = p = 2, us = uz = 24 = 4
st /vecka

Balansekvationerna ar

3 9 27
P1 = §p07 P2 = épOJ P3 = @po
Sa
1/p0=1+;+§+§—;:1%3 = poz%%o.ﬂ%
Harur foljer
201
L =E[N]|=1p; + 2py + 3p3 = 113 ~ 1.406

Genomsnittskostnaden blir
E|C] =100L + 500 \pg + 400 = 823.78 > 821.54

USD /vecka. Vi ser att det ar ej 1onsamt att ldgga till en
betjaningsstation.



Exempel 5.5 OH 18

N; ar antalet maskiner av 3, som ar ur drift vid tid-
punkten ¢ > 0. "Fodelse” betyder att en maskin gar
sonder. For varje maskin sker detta med intensiteten
A = 1st/vecka. "Dod” betyder att en maskin &r fardigre-
parerad. Mekanikern klarar i snitt att reparera pu = 2
st /vecka.

Fodelseintensiteter ar A, = (3 —n)A for n =0, 1,2
Dodsintensiteter ar p, = p form =1,2,3

Fodelse- och dodsekvationerna ger

Ao 3
P1= —Po = 5Po
p1 2
AN 3-2 3
p2—mu2p0—ﬁp0—§p0
_AoAtA o 3-2-1 3
p3—m’u2u3po—2_2.2po—ipo
Sa,

3 3 3\ 4
p0:(1—|—§+§+1) :1—9
Alltsa,
p= 1[4 6 6 3]

19
och

27
L= ann_ (6+2-6+3-3) = -~ 1421



